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* Irodalomkutatas
e Singyartds bemutatasa, gyartaskozi mindség ellenérzés
 Palyaallapot romlasi modell
« Kerék - sin érintkezésébdbl adddod sinhibak
« Méréstechnoldgia

- Mérési adatok feldolgozasa

 1.sz. vv. Budapest - Hegyeshalom 110+00 - 130+00 sz. kozotti 6rvénydramos
mérési adatok elemzése

» Jobb és a bal vdgany hibatérképének elkészitése
« Végeselem modellezés AXIS szoftver alkalmazasaval
« Osszegzés
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A jobb és bal vagany ivkiilsé - és ivbelsé sinszalak?’

alakszamainak valtozasa (118+20 - 122+80 sz. kozott)

Hibacsdkkent6 munkaltatas: bal vagany

Hibamegsziinteté munkaltatas: jobb vagany
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Napok szama

«=@- Bal vagany, ivkilsé jobb sinszal R260 ---<@--- Bal vagany, ivbelsd bal sinszal R260 @@= Jobb vagany, ivkilsé jobb sinszal R4AOOHT e o® o Jobb vagany, ivbelsé bal sinszal R260



Agyazasi tényezs:

Sinszalra szamitott fliggbleges
rugoallandé:

Sinszalra szamitott vizszintes
rugoallandé:

Acél anyaga:
Alkalmazott végeselem:

C =0,1 N/mm3 (jo altalaj)
K, =28500 N/mm (lin.rug.)
K, = 20000 N/mm (lin.rug.)

Lineédrisan rugalmas
anyagmodell

1D rudelem
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Vizsgalt modellek 7 MAUT

I Kopott sinek figyelembeveétele a 45°-0s sinkopas felhasznalasaval,
* 60E1 sinprofilra 270 db modellt készitettem,
e 54E1 sinprofilra 180 db modellt készitettem,

* Kivolgyel8dott hegesztés vizsgalata soran tovabbi 30 db pa

yamodellt készitettem,

e Osszesen 480 db Axis palyamodellt készitettem és értékeltem ki.
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60E1 15 mm 45°0s sinkopassal 54E1 9 mm 45°-o0s sinkopassal



A modellalkotds sordn az LM71-es tehermodell szerinti tengelyelrendezéssel
dolgoztam (4x1,6 m), a vétlen kilpontossag figyelembevétele mellett;

ez alapjan a statikus kerékterhelés értéke 125 kN;

a dinamikus hatdsokkal modositott értékeket az Eisenmann - féle 6sszefliggés
alapjan;

az ivesség figyelembevétele 1,2 szeres felszorzassal.

A kerekteher tervezési erteke Eisenmann nyoman

0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
1 1,1429 1,2857 1,4286 1,5714 1,7143
200 210,71 221,43 232,14 242,86 253,57

240 252,86 265,71 278,57 291,43 304,29
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e ivekben a terelber6 ivsugar fliggvényében kerllt meghatarozasra;

« centrifugalis er6 a megengedett szabvanyos oldalgyorsulas értéke
alapjan az Eisenmann - féle dsszefliggéssel novelve;

Cenfrifugalis eré ertéeke az

. o . . Terel6erd
Eisenmann — féle dsszefiiggéssel novelve

25,131 26,409 27,687 28,965 30,242
15 15 15 20 25 35

Forras: Bernhard Lichtberger:
Track Compendium 43.oldal, 6. abra alapjan
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* modellezési eredmények kiegészitése a kovetkezé paraméterek

figyelembevételével tortént:
* gyartasi fesziltség g, = 60 N/mm?;

+ héfesziiltség (O nyoms = 111,26 NIMM2 (A=58 °C) ; O nuzs = 143,41 N/mm2 (A=45 °C))

e ivbehajlitasi feszlltség

Az ivbehajlitasbol szarmazo feszliltseg

og huzo Og Nyomo og huzo Og NyOomo

(N/mm?) (N/mm?) (N/mm?) (N/mm?)
8,06 3,87 7,53 3,76
16,13 /7,74 15,05 /7,53
20,16 9,68 18,81 9,41
26,88 12,90 25,08 12,54
32,25 15,48 30,10 15,05
40,31 19,35 37,63 18,81

53,75 25,80 50,17 25,08



Mozgd von

almenti teher megadasa

Teherséma | Egyedi

-4,800 L

|

Koncentralt terhek | Megoszla terhek |

+ Tipus Exc.[m] Poz.[m] Fx[kM] Fy[kM] Fz[kM] Mx[kMNm] My [kMm]
E K I8 Globalis 0 -4.800 0 -30,24  -304.29 0 0
2 Globalis 0 -3,200 0 -30.24 304,29 0 0
3 Globalis 0 -1,600 0 -30.24 304,29 0 0
4 Globals 0 0 0 -45.24  -304.29 0 0
| Utvonal
E:E Q Utvonal M= 600 =

Az atvonal hossza

36,000 m

OK Meégsem

» Kerékteher:
* [vbehaijlitasi er6:
 Centrifug. eré:
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304,29 kN
15 kN
30,24 kN



A Q-erd dinamikus
novekedéese
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Forrds: Coenraad Esveld: Modern Railway Track 4.16. dbra
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100 km/h pélyasebesség esetén:

egyenesben F,=125-3,18 =397,5kN
ivben: F,= 125 3,18 - 1,2 =477 kN

120 km/h pélyasebesség esetén:
o egyenesben: F, =125 - 4,29 = 536,25
kN

o ivben:F, =125-4,29 - 1,2=643,5 kN

A fenti dinamikus tényez&k szakirodalom
szerint néhany tized mm
kivolgyel6déshez tartoznak.



Kerékteher:

Kerékteher:

[vbehajlitasi erd:

Centrifug. Eré:

643,50 kN
278,57 kN
15 kN
27,69 kN
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Teherséma ‘ Egyedi

-4,800 L g

Koncentralt terhek l Megoszld terhek ]

+ Tipus Exc.[m] Poz.[m] Fu[kM] Fy[kMN] Fz[kMN] Mx[kNm] My [kNm]
Y il Globilis | 0 -43800 0 -2769 -278,57 0 0
2 Globalis 0 -3,200 0 -27.69 -278,57 ] 0
3 Globalis 0 -1,600 0 -27 6% -273.57 ] 0
4 Globalis 0 0 0 -42 69 -643,50 ] 0
Utvonal
R | — B Utvonal N= 600 =
%_"F - Az dtvonal hossza 36,000 m
oK Mégsem




Inercia (c

sinrendszer fliggvényében

Keresztmetszeti inerciavaltozas 45°-0s sinkopas és sinrendszer fliggvényében
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Keresztmetszeti inerciavaltozas 45°-0s sinkopas és’
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54E1 sinprofil esetén
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60 km/h — 160 km/h

egyenes palyamodellek

2000m vy

300m palyamodellek

60 km/h — 160 km
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a sintalpban fellép6 huzofeszultség értéke minden esetben nagyobb, mint a sinfejben fellépd nyomodfeszuiltség;

- az 54E1 sinprofil feszultségértékei magasabbak, mint a 60E1 sinprofile, mivel az 54 sinrendszer kisebb inerciaval

rendelkezik;

- az 54E1 sinprofil nyomoé — és huzoéfesziltség ertekeinek ndvekedése meredekebb, mint a 60E1 sinprofilé;

- a sinfejben fellepd nyomodfeszultseg meredekebb gorbe mentén novekszik az R=2000 m, 1000 m és 800 m ivsugar

esetén, mint az egyenesben és az 800 < R < 300 m kdzotti ivsugar tartomanyban;

- a sintalpban fellép6 huzofeszultség az ivsugar csokkenésével meredekebben ndvekvd gorbét eredményez;

- a sinprofilban fellepé huzé — és nyomofeszultség értékek minden esetben az adott sebességhez vizsgalt legkisebb ivsugar

esetén éri el a maximalis értékeket;

Normal palyaallapot esetén, ahol csak a sinkopast vettem figyelembe (a HC hibat sinkopasnak tekintettem), az R260
sinminéség esetén figyelembe vehetd 580 N/mm? értékl( folyashatart nem haladjuk meg R=400 m ivsugarig. 300 m

ivsugarnal jelentésebb sinkopas esetén a folyashatar kimerul.



Kivolgyelodott hegesztés vizsgalata 60E1 sinprof
esetén
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Kivolgyelédott hegesztés vizsgalata S4E1 sinprof
esetén,,
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- a sintalpban fellép6 huzofeszultség értéke minden esetben nagyobb, mint a sinfejben fellépd nyomdfesziltseg;

- az 54E1 sinprofil feszultségértékei magasabbak, mint a 60E1 sinprofilé, mivel az 54 sinrendszer kisebb inerciaval

rendelkezik;

- az 54E1 sinprofil nyomo — és huzoéfeszultség értékeinek novekedése meredekebb, mint a 60E1 sinprofilé;

- a sin anyaga (R260) a folyashatarat 60E1 sinprofil esetén 0 mm sinkopas figyelembevételével is eléri a 100 km/h R=500

m ivsugar és a 120 km/h palyasebesség esetén R=2000 m, 1000 m és 800 m ivsugar mellett a sinfejben ébred6
nyomofeszultség és a sintalpban ébredd huzodfeszultség egyarant tullépi azt;

- a sin (R260) folyashatarat 54E1 sinprofil esetén 0 mm sinkopas mellett 100 km/h és 120 km/h palyasebesség esetén

egyedul az egyenesekben nem haladjuk meg;

- a vizsgalt palyamodellek tobb esetben 15 mm 45°-0s sinkopas mellett a szakitoszilardsagot meghalado feszlltségertékek

tapasztalhatoak.
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 Munkadltatds sordn a hibamegszinteté eljarasok elényben részesitése a
hibacsokkent6 beavatkozasok helyett;

* Atépités sordn  helyes technolégia sorrend fontossdga (hegesztések
finomkoszorilése, majd ezt kdvetéen a sinkoszortlés);

* Megfelel6 palyafenntartds fontossdga, hogy a palyahibakra visszavezethet6
dinamikus tobbletterhelés minél alacsonyabb legyen;

« Edzettfejl sinek (R350HT, R400HT) esetén a talp szakitészilardsdga megegyezik az
R260 sinmindséggel, igy a sinfej (kb. ~1400 N/mm?) szakitészilardsagat elérve a
sintalpban mar bekovetkezett a tonkremenetel;

* A fentiekben bemutatott megallapitdsaim és kérdések alapjan a téma tovabbi
kutatdsat fontosnak tartom.
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Koszonom a megtiszteld
figyelmuket
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